

Százhusz éve jelent meg az első Szarvas és Vidéke

(folytatás az I. oldalról)

Darabos Sándor (Sztandrás), Győry Imre (Öcsöd), Dr. Haviár Gyula, Jancsovics Péter (B.-Gyula), Kálmán Farkas (Gyoma) Keviczky László (Kondoros) Kemény Árpád (Aszód), Kollár János (M.-Berény), Krajcsóvics Soma, Kutlik Endre, ifj. Lányi Gusztáv, Lichtenwerther Antal, Mihálfi József, Mocskónyi József, Oláh Miklós, Dr. Salacz Oszkár, Dr. Sinkovics György (Sztandrás), Szirmai L. Árpád, Sipos Soma és Zlinszky István (B.-Csaba) urakat.”

Az első mutatványszámot megküldték helyben és vidéken mindazoknak, akiről „a kiadóhivatal feltételezte, hogy belátva egy jól szerkesztett helyi lap létjogosultságát, pártolásukkal meg fogják ajándékozni az élet küszöbén álló új vállalatunkat”. Leszögezik ugyanakkor, hogy a tetemes lapelőállítás költségei miatt több mutatványszámot küldeni nem tudnak, sőt reménykednek a közönség előfizetésekben megnyilvánuló támogatására. A lap egyébként nagyalakú volt, 8 oldalon jelent meg (2 nyomdai ív), az egyes lapszámok ára 8 krajcár, az éves előfizetés 5 forint volt. A Szarvas és Vidéke „Tárcza” rovata egy igen érdekes írással indul: a „Hogyan került a gimnázium Berényből Szarvasra?” című krónikás adomával, ami összesen három folytatásban jelent meg 1890-ben (a tervek szerint hamarosan közöljük ezen adomát). Szintén a gimnáziummal kapcsolatos hír a lapban, hogy a Szarvasi Takarékpénztári Társulat rendkívüli közgyűlésén a gimnáziumnak adományozta a hétezer forint értékű Sztaricskay-féle bérházat, hogy abba az alumneumot (teljes ellátást nyújtó intézet, afféle korabeli kollégium) elhelyezzék. Az adománynak három feltételt szabott a takarékpénztár: ha az intézmény más városba telepedne, az épület vagy annak értéke a társulatra száll vissza, csupán kulturális célokra használható, végül az ingatlanon lévő 800 forintos követelést esetleges pervesztés esetén a gimnáziumnak kell kifizetni.

A vidéke híreit egy Kondorosról keletkezett levél képviseli, melyben a „Bolygó” írói nevű szerző a kicsi falu terjeszkedéséről, amit az tett lehetővé, hogy a szarvasiak 5000 holdnyi úri birtokot megvettek, így van már földje a falunak terjeszkedni.

A „Mi újság” rovatban számos hír olvasható Osztrólczy János és Krupánszky Juliska eljegyzésétől a tanítóképesítő vizsgákon át a „tanonczmunkakiállítás”-ig. Az egyik rövid hír így szól:

„– Az ártézi kútból. Péntek óta az eddigénél sokkal bővebb mennyiségben ömlik a víz, mely a kath. templom parkját megkerülő csatornán szépen folyik a Maczó-ér felé. A felbugyogó víz ugyan még mindig nem elég tiszta, de a meglepő eredmény hinni engedi, hogy igen rövid idő múlva teljes siker fogja koronázni Zsigmondy mérnök vállalkozását.”

Az „Irodalom” rovatban jobbra az akkoriban megjelent könyvek ajánlóját és árait ismertetik, míg a „Közgazdaság” ro-

vat a méhészettel foglalkozik: Bracsok István a dzirzon-kaptár érdekében emel szót.

Az utolsó két oldalt a hirdetések foglalják el, s innen tudható meg az is, hogy az első Szarvas és Vidékét Sámuel Adolf könyvnyomdájában nyomtatták.

A százhusz éves lap az Országos Széchényi Könyvtár digitalizációs pályázatának jóvoltából lesz ismét közkinccsé hamarosan, a pályázatban résztvevő SZVKKI Városi Könyvtárának előkészítése után. A könyvtárosok voltak olyan kedvesek, hogy a feldolgozásra váró lapok közül – az évfordulóra való tekintettel – előrevették a Szarvas és Vidékét, ezúton is köszönjük.

Azoknak, akik érdeklődnek a régi újságok után, a Városi Könyvtár és a Digitális Kalamáris biztosítja azt a lehetőséget, hogy az 1890-es évfolyam lapszámait 160+25%ÁFA (bruttó 200 Ft) áron kinyomtatja. Érdeklődni lehet a Városi Könyvtárban, és a 70/421-7245-ös telefonszámon Tatai Lászlónál.



Sámuel könyv- és papír-áruháza.

Kincs a gyerekek hálája

Első alkalommal vehették át okleveleiket a Szent István Egyetem Pedagógiai Karának végzett tanítóival és óvodapedagógusaival az intézmény felsőfokú szakképzésében résztvevő ifjúság segítők, a csecsemő és gyermeknevelő-gondozók, a mediotechnológia asszisztensek és a különböző pedagógiai szakképzésben résztvevők is. A találkozókat az Evangélikus Ótemplokat padsozait megtöltő hallgatók és a vendégeket június 19-én köszöntö dr. Lipcsei Imre dékán arról beszélt, hogy a pedagógus pálya nem egyszerű munka, hivatás az, melyben csak szívvel, lélekkel dolgozva lehet eredményeket elérni. A 21. században a pedagóguspálya leértékelődött, a rohanó világban élő szü-

lők egyre kevésbé segítők a pedagógusoknak, a családban egyre kevesebb a gyerekekre fordított idő. Éppen ezért van szükség jó pedagógusokra, akik mindig figyelemmel fordulnak feléjük. A gyerekek hálája olyan kincs, ami bármilyen fizetéssel vetekedhet. A végzősöket biztosította arról, hogy a kar ajtaja mindig nyitva áll előttük. Eredményeikhez gratulálva kívánt nekik sok sikert a munkájukhoz.

A Sipos Lászlóné dr. dékánhelyettes által ismertetetett oklevél-eredmények szerint nappali tagozaton 40 tanító és 38 óvodapedagógus, levelező tagozaton 18 tanító és 33 óvodapedagógus diplomázott, hárman kaptak szlovák nemzetiségi, ketten-ketten román nemzetiségi illetve ci-

gány-roma pedagógusi diplomát.

A hivatásukra esküt tevőknek a kar dékánja dr. Lipcsei Imre és az egyetem rektor-helyettese dr. Puskás János adta át az okleveleket. Ő volt az, aki elsőként gratulált a frissdiplomásoknak, arról biztosítva a hallgatóságot, hogy ezek a diplomák egy kiváló minőségű felsőoktatási intézmény bizonyítványai. A Szent István Egyetem – 18 ezer hallgatójával

– Magyarország egyik meghatározó egyeteme. Jókívánságairól biztosította az ünnepeket Babák Mihály Szarvas polgármestere is, aki ebből az alkalomból a város polgárait fogadta a frissdiplomásokat.

A diplomaosztón bejelentették a rektori és kari valamint a Rózsa Borka Alapítvány díjazottjait. Az ünnepeket a kar gyakorló iskolája kisdíjakjainak

